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Списък на използваните съкращения 

 

АСП   Агенция за социално подпомагане 

ГПОСВ Градска пречиствателна станция за отпадни води 

ДДМУИ  Дом за деца и младежи с умствена изостаналост 

ЕК   Европейска комисия 

ЕС   Европейски съюз 

ЕСИФ Европейски структурни и инвестиционни фондове 

ЗРР   Закон за регионалното развитие 

ИКТ   Информационни и комуникационни технологии 

ИСУН  Информационна система за управление и наблюдение на структурните 

инструменти на ЕС в България 

МОСВ Министерство на околната среда и водите 

НПО   Неправителствена организация 

НПР  Национален план за развитие 

НЧ   Народно читалище 

ОА   Общинска администрация 

ОПР   Общински план за развитие 

ОПРЧР ОП "Развитие на човешките ресурси" 

ОС   Общинска служба 

ПРСР  Програма за развитие на селските райони 

ПСОВ  Пречиствателна станция за отпадни води 

ПСПВ  Пречиствателна станция за питейни води 

СЗР   Северозападен район  

СИР   Североизточен район  

СЦР   Северен централен район  

ТБО   Твърди битови отпадъци 

ЮЗР   Югозападен район  

ЮЦР   Южен централен район  
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1. Въведение  
 

Регионалното развитие е процес на формиране и осъществяване на политика за 

постигане на балансирано и устойчиво развитие на административно-териториалните 

единици, обединени в райони за планиране на територията на Република България. 

Целта е да се създадат условия за балансирано и устойчиво интегрирано развитие на 

районите и общините в България. Политиката на регионално развитие е насочена към 

намаляване на междурегионалните и вътрешнорегионалните различия в степента на 

развитие и подпомагане процеса на икономическо, социално и териториално 

сближаване в рамките на ЕС.  

 

Регионалното развитие се осъществява чрез системата на стратегическото планиране. 

Целта е чрез координирани проекти на всички нива да се постига развитие на всички 

обществени сфери. Практиката от първия програмен период на България като член на 

Европейския съюз – 2007-2013 г. е доста богата и нееднозначна. Извън непрекъснатия 

стремеж за повишаване делът на усвоените средства и свързаната с това критична среда 

съществуват и редица интересни добри практики. В значителен брой от българските 

общински администрации са били приложени иновативни и катализиращи подходи за 

реализация на успешни проекти и осигуряване на обществено участие. Тези практики 

заслужават специално разпостранение  и в следващите етапи на планиране.  

 

Добре е и да се установи процес на събиране и разпространяване на добрите практики. 

Това е подходящо не само за избягване на предишни дисбаланси и учене от грешките 

на другите, но и използване на позитивен подход, при който съществуващите добри 

практики и работещи подходи да се запаметяват в институционалната памет, да се 

анализират и да се ползват за намирането на по-ефективни бъдещи решения от всички 

останали участници в процеса. 

2. Добри практики 
В настоящото проучване са представени добри практики на общински администрации 

от България.  

 

Основният източник на добри практики на българските общински администрации е 

системата ИСУН – Информационна система за управление и наблюдение на 

структурните инструменти на ЕС за България (ИСУН), която осигурява публична 

информация относно изпълнението на оперативните програми в България. Системата  

предоставя обобщена информация за финансовото изпълнение на Оперативните 

програми (договорени и изплатени средства), за седемте програми и поотделно за всяка 

една, на различните нива на информацията: от ниво програма (профил, прогноза, 

изпълнение), през приоритетна ос, под-приоритет, процедура. Предоставя се 
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информация за проектите, които се изпълняват при бенефициентите (по тип на 

бенефициента) и за изпълнителите на проектите. Има и възможност за извеждане на 

информация за разпределението на проектите по региони, области и общини, както за 

всички ОП, така и за всяка програма. ИСУН се поддържа от Дирекция „Информация и 

системи за управление на средствата от Европейския съюз" на Министерски съвет. 

http://umispublic.government.bg/  

 

Друг източник на добри практики са информационните бюлетини и материали на 

Областните информационни центрове. Създаването на тези центрове е свързано с 

достъпа до информация за кандидатстването за европейско финансиране. Областните 

информационни центрове се утвърдиха като бърз и адекватен източник, който 

предоставя актуална и разбираема информация на всички заинтересовани, на всички 

потенциални бенефициенти на европейски средства по линия на оперативните 

програми. 

 

Информацията за представените добри практики не е изчерпателна и обхватна. Нейната 

цел е да покаже успешно постигнати цели в различни области и различни общини, 

които могат да се . 

 

1 

Проект: Читалището - минало, настояще и бъдеще 

 

Основна информация за проекта: Бенефициент: Община Тунджа,  

Общ бюджет: 4 658 834 лева 

 

Цел на проекта: Проектът е насочен към обновяване сградите на чрез подмяна на 

облицовките на вътрешните стени, изкърпване, шпакловане и боядисване с латекс, 

ремонт на санитарните възли, както и подобряване на енергийната им ефективност, 

чрез топлоизолация и саниране на външните стени, подмяна на дограма, ремонтиране 

на покривните конструкции и подмяна на осветителните системи. Подобрено е 

осигуряване достъпа на хора с увреждания до културните услуги на читалищата чрез 

изграждането на рампи при входовете на сградите за самостоятелно и безпрепятствено 

придвижване. Една от важните цели на проекта е приспособяването на сградите на 

читалищата към европейските стандарти за безопасна експлоатация чрез подмяна на 

съществуващите горими облицовки по вътрешните стени. Тези дейности спомогат за 

подобряване условията за осъществяване на културни и социални дейности в 

читалищата, насочени към жителите на 11-те села - общо 9 250 души. 

 

Извършени дейности: 

- демонтирана старата дограма по оградните елементи на сградите на 11-те читалища 

и монтирана PVC дограма за прозорци и алуминиева на врати 

- ремонтирани са покривните конструкции на сградите 

- положена е нова мазилка по вътрешните стени и таваните на помещенията 

- извършено е цялостно саниране по фасадите на сградите на читалищата 

- монтирани са рампи за придвижване на хора с физически увреждания  

- обновени са санитарни възли в читалищата 

- въведени са енергоспестяващи мерки за: подмяна на старата дограма, 

топлоизолиране на покривите и външно саниране на сградите, подмяна на 

осветителните тела 

- доставено е оборудване на 11-те читалища с комплекти озвучителна и осветителна 

http://umispublic.government.bg/
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техника 

Резултати: Предвидените и реализирани по проекта средства в значителна степен 

допринесоха за развитие на икономиката, както на общината, така и на 

региона.Модернизирани 11 читалищни сгради като основни културни институции в 

малките населени места на общината. 

 

 

2 

Проект: Модерна и ефективна администрация 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: Община Видин 

Общ бюджет: 169 137 лв. 

Цел на проекта: Подобряване работата на администрацията в обслужването на 

гражданите и бизнеса. 

 

Извършени дейности: 

- Преглед на организационното състояние на общината и разработване на 

функционален анализ 

- Подобряване на работните процеси чрез прилагане на мерките от разработения 

- функционален анализ 

- Обучение на служителите на общината 

 

 

3 

Проект: Ефективна, прозрачна и почтена община 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: Община Марица 

Партньор: Община Брезово 

Общ бюджет: 429 369 лв 

Цел на проекта: Подобряване работата на администрацията в обслужването на 

гражданите и бизнеса. 

 

Извършени дейности: 

- Прозрачност, отчетност и подобряване на механизмите за контрол върху дейностите 

- Проучвания и анализи за състоянието на общинска администрация в сферите 

- на прозрачност, отчетност и достъп до информация 

- Изготвяне и въвеждане на Иновативна програма за превенция на корупцията 

- Изследване и анализ на документи: правилници, наредби, заповеди на кмета, 

- решения на общински съвет, етични кодекси и др. 

- Обучение и семинари на служители в администрацията и общински съветници за 

превенция на корупцията и постигане на прозрачност в обслужването 

 

4 
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Проект: Оптимизиране процеса на формиране на качествени политики в община 

Балчик чрез широко прилагане на принципа на партньорство 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: Община Балчик 

Общ бюджет: 270 059 лв 

Цел на проекта: Подобряване работата на администрацията в обслужването на 

гражданите и бизнеса. 

 

Извършени дейности: 

- Извършване на междинна оценка на изпълнението на действащия общински план за 

развитие 

- Подготвителни дейности по разработване на общинския план за развитие за 

следващия планов период 

- Разработване на Правила за мониторинг при изпълнение на конкретни политики на 

община Балчик 

- Разработване и въвеждане на вътрешни правила за набиране на информация за 

подготовката и отчитането на изпълнението на ОПР 

- Анкетно проучване, дискусионен и онлайн форум, кръгла маса за политиките, 

целите и приоритети в развитието на община Балчик за периода 2014-2020 г.  
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Проект: И аз имам семейство 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: Агенция за социално подпомагане 

Партньор: община Рудозем (82 общини са партньори в целия проект) 

 

Цел на проекта: Да се подкрепи процеса на деинституционализация на деца като се 

създаде и реализира устойчив модел за развитие на заместваща семейна грижа за деца, 

настанени в специализирани институции или на деца от общността, в риск от 

изоставяне 

 

Резултати: Деца, настанени в специализираните институции или в риск от изоставяне: 

В резултат от планираните дейности на децата е осигурена семейна среда и са 

разработени планове за предоставяне на услугата с конкретни действия, вкл. и за 

подобряване връзките с биологичните семейства. Чрез обучение са повишени 

професионалните компетенции на екипите, като по този начин е гарантирана 

качествена грижа, ориентирана към индивидуален подход към децата и тяхната 

социална интеграция. Към настоящия момент има изведени 9 деца от институции, 

които са настанени в приемни семейства в община Рудозем. 
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Проект: Заедно днес за по-добро утре 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Неделино 

Общ бюджет: 95468 лева 
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Описание: Разкриване и предоставяне на качествена социална услуга в общноста за 

деца в риск от община Неделино с цел повишаване благосъстоянието на децата от 

рискови групи чрез комплексен подход за подкрепа; защита най-добрия интерес на 

детето и осигури възможности за физическо, интелектуално и личностно развитие; 

подпомагане на социалното включване и приобщаване на децата от целевата група, 

подобряване на социалните им умения. Проекът има за цел предотвратяване 

настаняването в специализирани институции, чрез предоставяне на комплекс от услуги 

в общността и подкрепа на родителите в справянето им с проблемите на децата. 
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Проект: Център за услуги в домашна среда 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Чепеларе 

Общ бюджет: 191691 лева 

 

Описание: Проектът включва поредица от дейности, насочени към създаване на Център 

за предоставяне на услуги в домашна среда в община Чепеларе. В рамките на 16 месеца 

ще бъде подбран и обучен персонал на центъра от 25 души, които ще бъдат назначени 

на трудови договори. В 12 месечен срок ще бъдат предоставени услуги на 56 

потребители. Проектът ще бъде представен чрез рекламни и информационни материали 

и събития. Социалното предприятие Център за предоставяне на услуги в домашна среда 

в община Чепеларе ще бъде оборудвано с необходимата техника за работа. То ще 

продължи да работи и след приключване на проекта минимум 2 години. 
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Проект: Създаване на условия за устойчиво развитие чрез подобряване на 

жизнената и работна среда и предприемане на мерки за защита от наводнения в 

община Чепеларе 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Чепеларе 

Общ бюджет: 710036 лева 

 

Описание и дейности: Общата цел на проектното предложение е: Устойчивото развитие 

на Община Чепеларе, чрез прилагане на мерки за предотвратяване на потенциални 

наводнениея и минимизиране на риска за човешкото здраве и околната среда. 

Дейност 1 - Управление на проекта 

Дейност 2 - Подготовка и провеждане на тръжни процедури за избор на 

подизпълнители 

Дейност 3 - Строително Монтажни Работи – изграждане на 5 нови подпорни стени на 

р.Сивковска 

Дейност 4 - Осъществяване на независим строителен надзор 

Дейност 5 - Осигуряване на информация и публичност на проекта  

Дейност 6 - Одит на проекта 
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Проект: Разкриване на звено за услуги в домашна среда към Домашен социален 

патронаж гр. Велинград 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Велинград 

Общ бюджет: 188 257 лева 

 

Описание: С настоящето проектно предложение ще се създаде звено за услуги в 

домашна среда към Домашен социален патронаж” гр.Велинград, с което ще се разшири 

дейността му. Ще бъде сформиран екип за управление на проекта, който ще отговаря за 

успешното и ефективно изпълнение на дейностите по проекта. Ще се извърши подбор 

за наемане на персонал за предоставяне на услуги в домашна среда и обучение на този 

персонал. Едновременно с това ще започне и подбор на кандидат – потребители, които 

ще бъдат подробно информирани за целите, дейностите на проекта и начина и 

сроковете на кандидатстване. Основната дейност на проекта е предоставяне на 

почасови услуги на лица с трайни увреждания и възрастни хора с невъзможност за 

самообслужване. 
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Проект: Създаване и промотиране на Етнокултурен фестивал в община Пещера 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Пещера 

Общ бюджет: 352 148 лева 

 

Описание: Засилване значението и ролята на културата и културното наследство като 

двигател в процеса на социалната интеграция и обновлението на градския ареал на 

община Пешера, чрез насърчаване участието на различните и многообразни етнически 

групи в съхранението, обогатяването и промотирането на културните традиции и 

поставянето им на качествено ново ниво. 
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Проект: Междурегионално сътрудничество в сферата на културния и 

алтернативните форми на туризъм. Обмен на добри практики и създаване на ноу-

хау 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Минерални бани  

Общ бюджет: 187 077 лева 

 

Описание: Основната цел на проекта е да създаде условия за провеждане на ефективен 

диалог и обмен на добри практики по отношение развитието на алтернативните форми 

на туризъм и осъществяване на ефективен маркетинг на обекти на културния туризъм в 

община Минерални бани. Проекта ще се осъществи в тясно сътрудничество между 
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кандидата – Хасковската търговско – промишлена палата, община Минерални Бани и 

общинската структура на провинция Пиза, Италия - Агенция за насърчаване на 

туризма. 
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Проект: Инвестираме в нашето бъдеще чрез СМР и обновяване на МТБ на ЦДГ 

”Звездичка”с. Стамболово 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Стамболово 

Общ бюджет: 501 679 лева 

 

Описание: Общата цел на проекта е ремонтиране и реконструкция на сградата, 

реализирането на която ще допринесе до осигуряване на подходяща и рентабилна 

образователна и конкурентоспособна инфраструктура, допринасяща за създаване на 

съвременни условия за отглеждане, обучение и възпитание на децата в ЦДГ 

«Звездичка» с. Стамболово 
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Проект: Подобряване състоянието на басейна на р. Камчия чрез изпълнение на 

интегриран воден проект на с. Люляково, община Руен, област Бургас 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Руен 

Общ бюджет: 28 651 184 лева 

 

Описание: Проектът се реализира на територията на с. Люляково, Община Руен и 

предвижда: - изграждане на вътрешна канализационна мрежа и събирателен колектор 

до пречиствателно съоръжение; - реконструкция на вътрешна водопроводна система; - 

строителство на довеждащ напорен водопровод и помпена станция от деривация 

„Камчия”; - изграждане на Пречиствателна станция за битово фекални води. 
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Проект: По-добър живот за самотно живеещи и хора с увреждания от община 

Сунгурларе 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Сунгурларе 

Общ бюджет: 78 472 лева 

 

Описание: Подобряване качеството на живот на хора с увреждания, възрастни и 

самотно живеещи хора в община Сунгурларе чрез предоставяне на услуги “Социален 

асистент” и “Домашен помощник” на хора, нуждаещи се от постоянно обслужване в 

ежедневието си. Създаване на възможност за реализиране правото на труд на хора с 

различни видове увреждания и вземане на самостоятелни решения за организиране на 
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ежедневието си. Намаляване на риска от попадане в специализирани институции на 

хора нуждаещи се от помощ при обслужване в ежедневието си. Повишаване качеството 

на социални услуги чрез обучение на “Социалните асистенти” и “Домашни 

помощници” 

 

 

15 

Проект:  Обновяване на образователната инфраструктура в община Айтос 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Айтос 

Общ бюджет: 1 368 973 лева 

 

Описание: Да осигури качествена и достъпна образователна инфраструктура, с високо 

ниво на енергийна ефективност, допринасяща за устойчиво развитие и социална 

интеграция в съответствие с изискванията на населението в градските центрове и 

прилежащите територии. 
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Проект: Изграждане на партньорска мрежа между Община Малко Търново 

(България) и регион Абруцо (Италия) 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община МалкоТърново 

Общ бюджет: 132 883лева 

 

Описание: Общата цел на проекта е стимулиране на местните иновации и обмен на най- 

добри практики в областите развитие на туризма, маркетинг на дестинациите и модели 

за междуобщинско сътрудничество чрез изграждане на трайни партньорски отношения 

между българска община и регион от страна-членка на ЕС. 

 

 

17 

Проект: Техническа помощ за подготовка на инвестиционен проект 

„Доизграждане, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителна и 

канализационна мрежа и изграждане на пречиствателни станции за питейни и 

отпадъчни води – гр. Гурково 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Гурково 

Общ бюджет: 712 870 лева 

 

Описание: Осъществяване на ефективна и качествена подготовка на инвестиционен 

проект „Доизграждане, реконструкция и рехабилитация на водоснабдителна и 

канализационна мрежа и изграждане на пречиствателни станции за питейни и 

отпадъчни води – гр. Гурково” 
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Проект: Повишаване на ЕЕ на общинската образователна инфраструктура в 

община Братя Даскалови 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Братя Даскалови 

Общ бюджет: 681 509 лева 

 

Описание: Общата цел на настоящото проектно предложение е да осигури сградите на 

общинската образователна инфраструктура в с. Братя Даскалови и с.Черна гора с 

високо ниво на енергийна ефективност, допринасяща за устойчиво местно развитие. 
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Проект: Обновяване е оборудване на Медицински център- Генерал Тошево 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Генерал Тошево 

Общ бюджет: 828 447 лева 

 

Описание: Общата цел на проектното предложение е подобряване на жизнената и 

работна среда в община Генерал Тошево и гарантиране на равен достъп до качествени 

медицински услуги, диагностика и лечение на населението, чрез осигуряване на 

подходяща, ефективна, достъпна и рентабилна здравна инфраструктура. 
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Проект: Споделяне на успешни европейски практики в алтернативния туризъм - 

ключ към устойчиво регионално развитие в общините Крушари и Тервел 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Крушари 

Общ бюджет: 134 519 лева 

 

Описание: Общата цел на проекта е да насърчи и улесни развитието на туризма на 

местно ниво в общините Крушари и Тервел от Североизточна България, чрез 

междурегионално сътрудничество с гръцкия партньор Община Ефкарпия. 
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Проект: Канализация, реконструкция на водопроводи, възстановяване на улици и 

ПСОВ, гр.Опака 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Опака 

Общ бюджет: 473 793 лева 

 

Описание: Целта на проекта е да се осигури финансиране за подготовка на качествени и 
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пълни инвестиционни проекти за изграждане на канализация, реконструкция на 

водопроводи, възстановяване на улици и ПСОВ гр.Опака, и други допустими дейности, 

реализацията на който ще намали несъответствието по отношение на дела от 

населението, включително в канализационната система, спиране на загубите на 

питейна вода и подобряване на качествата на питейната вода, подобряване на битовите, 

здравни и хигиени условия на населението. 
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Проект: Нови възможности и насърчаване на лица от рискови групи чрез 

създаване на социално предприятие в община Попово 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Попово 

Общ бюджет: 219 093 лева 

 

Описание: С настоящият проект се оказва подкрепа за дейности, свързани с участие на 

лица от рискови групи, чрез осигуряване на заетост и активност в социално 

предприятие за озеленяване и благоустройство. Социалното предприятие ще извършва 

дейности по хигиенизиране, подобряване околната среда , извършване на ремонтни 

дейности в имоти общинска собственост, поддръжка на обществени паркове, улици, 

градини и др. 
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Проект:  Развитие на социалните услуги за “Помощ в дома”, чрез създаване на 

Звено за услуги в домашна среда на територията на община Омуртаг 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Омуртаг 

Общ бюджет: 83 644 лева 

 

Описание: Разкриване на Звено за услуги в домашна среда към съществуващ «Домашен 

социален патронаж» и създаване на необходимата организация и условия за 

функционирането на територията на община Омуртаг. Предоставяне на почасова 

помощ в ежедневието и подкрепа за социалното включване за хора, които са в частична 

или пълна невъзможност за самообслужване и са в риск от социална изолация и 

осигуряване на заетост за безработни лица за предоставяне на почасови услуги. 
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Проект: Повишаване на енергийната ефективност в СОУ Св.Св. "Кирил и 

Методий" и ЦДГ "6-те ястребинчета" в гр. Антоново 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Антоново 

Общ бюджет: 858 084 лева 

 

Описание: Осигуряване на общинската образователна инфраструктура с високо ниво на 
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енергийна ефективност, допринасяща за устойчиво местно развитие на община 

Антоново. 
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Проект: Корекция на дере село Попина, община Ситово 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Ситово 

Общ бюджет: 576 357 лева 

 

Описание: Общата цел на настоящето проектно предложение е да се подобри 

качеството на живот и съответните екологични условия, включително 

предотвъртяването на рискове от наводнения, на жителите на Община Ситово, чрез 

осъществяване на мероприятия за предотвъртяване на наводнения върху обект в село 

Попина. Проектът ще подпомогне местното развитие и ще повиши 

конкурентоспособността и привлекателността не само на Община Ситово, но и на 

региона като цяло. Настоящия проект има за цел да подобри техническата 

инфраструктура на територията на Община Ситово за защита на населението от 

наводнения. 
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Проект: Център от семеен тип за настаняване на деца от 3 до 10 години 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Главиница 

Общ бюджет: 144 320 лева 

 

Описание: Осигуряване на качество на живот и повишаване благосъстоянието на 

децата в риск, настанени в специализираната институция ДДЛРГ с.Малък Преславец, 

като им се осигурява жизнена среда за пълноценно израстване и развитие и социално 

включване в естествената им среда. 
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Проект: Техническа помощ за подготовка на проект «Строителство и 

реконструкция на вътрешна ВиК мрежа на Кубрат, и разширение на ПСОВ» за 

кандитатстване за финансиране по Оперативна Програма «Околна Среда» 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Кубрат 

Общ бюджет: 2 239 805 лева 

 

Описание: Изготвяне на качествен и пълен инвестиционен проект «Строителство и 

реконструкция на вътрешна ВиК мрежа на Кубрат, и разширение на ПСОВ» за 

кандитатстване за финансиране по ОП "Околна среда 2007-2013". 
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28 

Проект: „Център за социална рехабилитация и интеграция – град Лозница” 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Лозница 

Общ бюджет: 66 598 лева 

 

Описание: Предлагане на качествени социални услуги за хора с увреждания в община 

Лозница с цел интеграцията им в обществото. 
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Проект:  „Укрепване на свлачище, с. Милковица” 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Гулянци 

Общ бюджет: 452 718 лева 

 

Описание: Ограничаване и максимално предотвратяване на рисковете и щетите за 

живота и имуществото на населението в с. Милковица, община Гулянци, област Плевен 

и подобряване на качеството на околната среда в региона. 
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Проект:  Димум – античната митница на Мизия 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Белене 

Общ бюджет: 1 867 975 лева 

 

Описание: Пълноценно използване на ресурсния потенциал на община Белене за 

развитие на интегриран, конкурентоспособен и специфичен туристически продукт, с 

висока добавена стойност, който чрез увеличено туристическо търсене допринася за 

устойчиво местно и регионално развитие и повишаване качеството на живот в региона. 
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Проект: Побобряване  качеството на околната среда чрез обмен на добри 

практики и прилагане на мерки за повишаване употребата на възобновяеми 

енергийни източници 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Брегово 

Общ бюджет: 230 712 лева 

 

Описание: Общата цел на проекта е да подкрепи обмена на ноу-хау и най-добри 

практики чрез междурегионално сътрудничество в рамките на европейската територия. 
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Проект:  Ремонт на училищен комплекс – СОУ „Н. Й. Вапцаров” с. Дреновец 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Ружинци 

Общ бюджет: 797 090  лева 

 

Описание: Общата цел на проектното предложение е да се осигури подходяща и 

рентабилна образователна инфраструктура, допринасяща за устойчиво местно развитие 

посредством обновяване, въвеждане на мерки за енергийна ефективност и 

изграждането на достъпна архитектурна среда в СОУ „Н.Й.Вапцаров” - с.Дреновец, 

което обслужва и 4 околни села на общината, с концентрация на население от 

малцинствата, включително роми. От това следва подобряване качеството на живот и 

работната среда с по-добър достъп до основните услуги. 
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Проект: Реализиране на инвестиционен проект ГПСОВ в гр. Вършец 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Вършец 

Общ бюджет: 4 939 921 лева 

 

Описание: Основната цел на проекта е повишаване качеството на жизнената среда в 

курорта Вършец чрез подобряване и развитие на инфраструктурата за питейни и 

отпадъчни води. Специфични цели: - Да се проектира и реализира инфраструктурен 

проект за изграждане на ГПСОВ в град Вършец, на основата на изготвено 

предпроектно инвестиционно проучване; - Да се постигне увеличаване на дела на 

населението в община Вършец, включено в канализационната система Проектът 

предвижда да се изготви пълно инвестиционно проектно предложение за изграждане на 

ГПСОВ. Ще бъдат извършени всички необходими дейности, свързани с реализирането 

на инвестиционния проект – разработване на технически проект, издаване на 

разрешителни по законодателството в областта на околната среда и водите, 

разрешителни за строеж, провеждане на процедури за възлагане на обществени 

поръчки, свързани с проектирането и строителството. 
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Проект:  Интегриран проект за водоснабдяване и канализация на гр. Трън, 

община Трън: проект за реконструкция и разширение на съществуващата 

водопроводна мрежа, проект за реконструкция и разширение на 

канализационната мрежа, проект за пречиствателна станция за отпадъчни води 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Трън 

Общ бюджет: 202 529 лева 

 

Описание: Общата цел на проекта е изготвянето на пълна техническа документация 

(съдържаща детайлизирани идейни, технически и работни инвестиционни проекти) за 
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реконструкция и разширение на съществуващата водопроводна мрежа, разширение на 

канализационната мрежа и изграждане на пречиствателна станция за отпадъчни води. 

 

 

35 

Проект:  "Нови възможности за заетост в община Земен" 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Земен 

Общ бюджет: 195 856 лева 

 

Описание: Проектът предвижда създаване на 2 бр. социални Общински предприятия 

„Озеленяване и благоустройство” и Социално предприятие „Обществено хранене” в 

община Земен, съгласно разпоредбите на чл. 51 и 52 от Закона за общинската 

собственост. Ще бъдат подбрани и назначени на работа 19 лица, от които 12 лица от 

уязвимите групи. Лицата в неравностойно положение ще преминат мотивационно 

обучение за придобиване на умения за работа в съответнаа област. Ще бъдат закупени 

оборудване, материали и консумативи, необходими за дейността на предприятията на 

територията на общината. 

 

 

36 

Проект:  Превантивни мерки за ограничаване риск от наводнения 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Рила 

Общ бюджет: 695 958 лева 

 

Описание: Ограничаване и максимално предотвратяване на рисковете и щетите за 

живота на населението в гр. Рила чрез изграждането и укрепването на дребно мащабни 

инфраструктурни съоръжения за предотвратяване на наводнения. 
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Проект:  Ние учим, пеем и спортуваме винаги заедно 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Якоруда 

Общ бюджет: 245 548 лева 

 

Описание: Целта на проекта е да се подпомогне по-успешната социална и трудова 

реализация на децата и учениците от етническите малцинства чрез засилване на 

мотивацията им за участие в образователния процес, подобряване на условията за равен 

достъп до образование и обучение и включване в извънкласни занимания и 

нестандартни форми на обучение. 
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Проект:  Реставрация, консервация и социализация на късно античен град 

"Никополис ад Нестум" 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Гърмен 

Общ бюджет: 1 981 667 лева 

 

Описание: Основната цел на настоящата схема за предоставяне на безвъзмездна 

финансова помощ е да подкрепи развитието на конкурентноспособни туристически 

атракции, които допринасят за диверсификация на туристическия продукт, намаляване 

на териториалната концентрация и по-равномерно разпределение на ползите от 

туризма. 

 

 

39 

Проект:  С грижа за бъдещето на Община Сатовча – ремонт и оборудване на 

детски заведения в Община Сатовча 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Сатовча 

Общ бюджет: 955 547 лева 

 

Описание: Общата цел на настоящото проектопредложение е подобряване на услугите 

в областта на образованието в община Сатовча, чрез обновяване на свързаната с тях 

инфраструктура, което ще допринесе за повишаване на качеството и средата на живот, 

а оттам и за устойчивото развитие на общината. 

 

 

40 

Проект:  "Културна мозайка "Неврокопски панаир" 

 

Основна информация за проекта:  

Бенефициент: община Гоце Делчев 

Общ бюджет: 402 920  лева 

 

Описание: Осигуряване на подходяща културна среда съответстваща с бъдещите 

изисквания на населението на община Гоце Делчев чрез възприемане ролята на 

културата като двигател в процеса на обновление и развитие на Гоцеделчевския регион. 
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3. Изводи от предложените добри практики на общинските 

администрации в България 
 

Разгледаните добри практики са добра основа за анализ и обобщение на работата на 

българските местни власти в периода 2007-2013 г. по различните насоки за развитие 

на местните общности. На тази основа могат да се направят следните изводи: 

 

1. Българските общини са натрупали значителен капацитет в реализацията на 

проекти, насочени към развитие. 

2. Няма сфери от обществения живот, в които отделни общини да не са 

реализирали значими проекти, които създават условия за по-добър живот на 

местната общност, и които са „добри практики”. 

3. Макар и не в такава степен, в която е необходимо, общините имат опит в 

партньорството при кандидатстване и изпълнение на проекти за развитие. 

4. Общините успешно използват секторните програми на централната власт при 

реализацията на проекти, особено в сферите на подобряване на техническата 

инфраструктура, регионалното развитие, околната среда, социалните дейности 

и културата. 

5. Българските общини показват, че за доброто планиране и осъществяване на 

проекти размерът на общината няма значение – налице са много добри 

практики на относително малки общини. 

6. Капацитетът на администрацията да управлява проекти за развитие  не зависи 

от бюджетните възможности на общината, а от наличието на лидерство и 

условията за формиране на целеви и мотивирани екипи. 

7. Все повече се наблюдава процес на кандидатстване и изпълнение на проекти, 

които са значими за местната общност и са свързани с реализацията на 

съответни общински политики, а не само във връзка с предлаганото 

финансиране. 

8. Наличието на Националното сдружение на общините в република България и 

регионалните асоциации на общините създават допълнителни възможности 

добрите практики на общинските администрации успешно да бъдат 

разпространени и мултиплицирани. 

9. Потенциалът за подкрепа разпространението на добри практики се допълва и от 

структури на централната власт, като Областните информационни центрове. 

10. Наличието на успешно осъществени добри практики от общините в република 

България е добра основа, която трябва да бъде надстроена в следващия планов 

период 2014-2020 г. 


